

平峰期坐公交能否便宜些

公交或推行弹性票价改革

本报8月2日讯(记者 孟燕) 春秋季节空调公交车和普通公交车乘坐起来没有太大区别,票价还高一元钱,大多数时候满载率较低,浪费公共资源。7月29日,济南市副市长王新文在济南市公交公司调研时要求加快推进“公交都市”建设,推行弹性票制票价改革。这意味着济南有望推行公交弹性票价。

夏季济南酷暑难耐,乘坐K系列和BRT空调公交车的乘客增多了不少。“空调公交车一年四季价格都是两元,夏季和

冬季开空调价格能接受,但是春秋季节根本不开空调,还收两元就不合理了。”市民张先生表示,春秋季节空调公交车和普通公交车乘坐起来没有太大区别,票价还高一元钱,大多数时候满载率较低,浪费公共资源。

对于不少上班族来说,公交车是最主要的出行工具。市民蔡小姐对早晚高峰公交车内的拥挤状况颇多抱怨,她建议对非繁忙时段乘车或一天内乘车次数较多的乘客实行票价打折。

山东大学交通规划设计研

究中心主任张汝华表示,所谓“弹性票制”其实就是公交票价不是一成不变的,根据时间和需求浮动。“弹性票价在欧洲国家和国内一些大城市已经开始实行,鼓励市民乘坐公交出行。”张汝华强调,弹性票制意味着高峰和平峰时段、节假日和工作日、冬夏和春秋季节票价有所不同。

据悉,2012年10月30日,济南市成功申建公交都市,成为全国15个公交都市建设示范工程第一批创建城市之一。济南市政府、济南市公交公司在推

进“公交都市”建设上做出了不少努力,但要真正让市民喜欢公交、多坐公交,济南还有很长的路要走。7月29日,济南市副市长王新文在公交公司调研时对公交发展提出要求:一是坚持社会效益至上,以乘客需求为导向,突出公交公益性。二是以提高公交分担率、满意率、准点率、覆盖率为目标,做好线网规划优化,加强公交枢纽和走廊建设,推行弹性票制票价改革,综合开发公交用地,多措并举构建综合交通体系。三是加快推进公交都市建设。

省体免费 人气旺了

8月2日,是省体育中心对市民开放的第二天。当日,前来晨练跑步的市民比前一天明显多了不少。一位市民说,第一天不知道这事,今天知道体育中心对市民开放了,立即就来了。

本报记者 王鸿光 摄



一周接诊150名冰箱胃肠炎患者

专家提醒,冰镇食物里细菌可能更多

本报8月2日讯(记者 李钢 通讯员 孙静) 大热天,吃个冰镇西瓜、喝个冰镇啤酒真是清凉,但要小心“冰箱肠胃炎”来袭。2日,记者从医院了解到,近日因贪吃凉食和不洁食物患上肠胃疾病的患者急剧增多,甚至有医院一周就接诊了150位胃肠道疾病患者。专家提醒,很多食物在冰箱内更容易滋生细菌,贪凉很容易引起肠胃炎。

1日,家住营市街附近的林先生来到了济南市第五人

民医院就诊。“经检查,患者是急性肠胃炎。”负责接诊的该院感染疾病科主任侯淑敏说,在服用了药物后,林先生的症状得到了缓解。

谈起突然肚子疼的原因,林先生说,他下班回家后就取出冰箱内的西瓜猛吃一顿,觉得还不过瘾,又喝了一瓶冰镇啤酒,没多会儿就开始出现腹痛、腹泻的症状,肚子疼痛难忍。“近期这样的患者急剧增多。”侯淑敏说,该院近一周内就接诊了150名胃肠道疾病患

者。记者在山大二院等多家医院也看到了类似情况。

山大二院消化内科副主任医师刘斌表示,食物在冰箱内存放时间过长,很容易滋生各种细菌尤其是大肠杆菌,如果食用了这种食物就很容易引起肠胃炎。

随着人们对冰箱的依赖越来越多,跟冰箱有关的饮食不当也越来越多,有人将这种肠胃炎戏称为“冰箱胃肠炎”。刘斌表示,食用冷饮、凉食是夏季市民常用的降温方式,但

很多人没有把握好度,猛喝冷饮的方式最伤身体。

为防止患肠胃炎,专家提醒,要特别注意饮食、饮水卫生和饮食规律,饭前便后洗手;要重视食物的新鲜,尽可能不食用过夜食物,从冰箱拿出的食物一定要热透,生吃瓜果要洗净削皮;不喝生水,不贪食冷饮,少吃生冷食物。如果出现严重的腹痛、腹泻、恶心、呕吐等症状,应及时前往正规医院接受治疗。

济南海关启动 “两单一审”改革

本报8月2日讯 (记者 王茂林) 8月1日,济南海关举行行业务切换启动仪式,在独立运行的通关系统环境下完成了济南关区43代码首票报关单和首份加工贸易手册的处理,这标志着济南海关作为直属海关已具备了业务独立运行的基础条件。

8月1日,“两单一审”海关业务改革在济南综合保税区启动。据介绍,原有的通关作业模式下,货物进出区时,需要发货方报出口,收货方报进口,产生一进一出两份报关单,海关分别审核放行。这样对于同一票进出特殊区域的二线货物就会产生两次审单、布控、查验、放行等重复操作。“两单一审”通关业务改革就是在通关手续上做“减法”,针对货物进出海关特殊监管区域,改企业两次申报为一次申报,改海关两次审核为一次审核,并将报关单和货物备案清单相互关联、自动比对、放行。

现场业务处负责人表示,“两单一审”通关作业改革有利于提高通关效率,降低通关成本和促进贸易便利化。

泺口片区 拆除8处违建

本报8月2日讯(记者 赵伟 通讯员 徐梅梅) 部分居民突击加建违章建筑,妨碍低洼地区改造。7月31日,天桥区对泺口片区的8处在建违章建筑进行了集中拆除,拆除面积共1200平方米。

据了解,泺口片区涝洼地区改造项目是济南市重点建设项目。泺口部分居民为了个人利益,突击加建房屋,严重影响项目正常进行。本次泺口片区集中拆除行动标志着天桥区“严格落实属地责任、坚决制止违法违章建设”专项整治行动全面展开。

此次专项整治活动要求进一步落实属地责任,并对违法违章建设行为整治工作不力的实施责任追究,进一步加大对违法违章建设的查处力度。各街镇党政主要负责人作为辖区制止违法建设工作第一责任人,各街镇加强对违法违章建设的巡查监管力度,对排查中未取得合法审批手续的建设工程,根据性质、情节和程度,完善一批、拆除一批。对于拒不停工、性质恶劣的违法违章建筑采取联合执法,坚决拆除,对相关责任人严格追究责任。

2013年“齐鲁雏鹰工程报纸营销大赛”开始啦!

主办: 齐鲁晚报 大众报业(集团)发行有限公司

“齐鲁雏鹰工程”是山东省教育厅、济南市教育局、齐鲁晚报联合主办,于2010年4月份启动。活动开展以来,已在济南选择了100所学校进行试点,根据计划,这项工作最终将在全省17个地市全面开展,让更多中小学生加入到这个工程中来。2013年“齐鲁雏鹰工程报纸营销大赛”是由齐鲁晚报和大众报业(集团)发行有限公司主办的大型中小学生社会实践活动中。该活动已连续举办多年,活动效果显著,参与学生众多,吸引数十万名中小学生及家长关注,成为暑期最大的社会热点。学生们通过售报体会劳动艰辛,通过营销感受到知识魅力。

暑假一起来卖报纸吧 第四届“齐鲁雏鹰工程报纸营销大赛”开始报名啦!

- ◆ 参加本活动有机会成为齐鲁晚报小记者
- ◆ 活动时间为7月10日——8月20日
- ◆ 咨询电话: 0531—85196361、85196329
- ◆ 报名事项: 7月8日开始接受报名,请家长到经十路16122号山东报业大厦8楼济南发行业务部报名,填写登记表,签署安全责任书,购买报卡,并领取服装和活动指南。